



一名受伤旅客在医院治疗。



旅客自救

# 宁波游客在高雄遭遇车祸

## 受伤游客已离院,领队仍留院治疗

本报讯(记者 谢舒奕) 据网上相关媒体4日中午报道称,当日上午近10点,台湾发生了一起载运宁波游客的游览车自撞桥墩车祸,有多人受伤。对此,本报记者立即向有关方面进行了采访核实。

记者从宁波市旅游局了解到,昨天上午在台湾高雄确实发生了台湾游览车自撞桥墩致宁波游客受伤的事故。事故发生后,该局工作人员就赴台游客相关人员身份确定和伤员处理情况进行了解。经调查,该旅行团是由浙江光大国际旅游有限公司组团的“25+1”团队,其中23人为宁波户籍、2名为龙游户籍、1名领队为杭州户籍。团队由宁波口岸进出,乘坐台湾本地旅行社提供的车辆行至台湾高雄市鼓山区河西路、兴隆路口时自撞桥墩引发事故。

事故中,有多名宁波游客受伤。从受伤人员具体名单来看,团队当中,除了1名浙江光大国际旅游有限公司旅行社领队(杭州户籍)外,还有3名游客(2人宁波户籍、1人龙游户籍)共4人有明显外伤,18人受轻伤,分别送往高雄市三家医院治疗。

另据市旅游局昨天晚上7点15分消息,上午受伤的赴台游人员除领队继续留医治疗外,游客已无恙,之前受外伤的2名宁波市民(一人来自市区,一人来自余姚)目前已顺利出院。

昨天,记者也联系上浙江光大国际旅游有限公司有关人士。对方表示,该旅行社已于第一时间启动紧急预案。据目前掌握情况看来,“游客的情绪相对稳定,伤势情况以擦破皮以及因车身撞击导致身体局部不适等外伤和轻伤为主,办理了出院手续的游客已陆续回到酒店休息。”该团队原定于2月6日从台北返回宁波,“现在还说不准,要看情况再定。”浙江光大国际旅游有限公司有关工作人员告诉记者。

据新华社此前报道,据高雄市消防局介绍,游览车上总共有28人,1名司机和1名导游是台湾人,另有大陆游客25名、大陆领队1名。事故中,21人受伤,其中18人轻伤(包括7名孩童)、3人有明显外伤。

对于事故原因,据台媒现场采访视频以及相关报道介绍,这辆游览车昨日行经高雄市鼓山区河西路与兴隆路口的涵洞时,游览车司机疑未注意涵洞高度直接撞上涵洞,造成游览车上乘客不同程度受伤,伤者分别被送往三家医院医治。肇事原因警方正在调查中。高雄警方表示,王姓司机驾驶游览车资历3年。涉事司机称,车祸发生前原要左转兴隆路,但和导游讨论行程分心,以致直行河西路撞上限高2.8米的涵洞,他否认有喝酒和晚睡。

### 国台办、海协会表达关切 国家旅游局高度重视 大陆游客在台交通事故

据新华社电 2月4日10点左右,一辆载有26名大陆游客的大巴在高雄发生撞击涵洞事故,造成多名大陆游客及台湾司机、导游受伤,受伤人员已送医救治。

事故发生后,国台办、海协会十分关切,立即会同有关方面了解核实情况,协助处理善后,并对伤员表示慰问。

国家旅游局高度重视,局长李金早要求驻高雄办事处负责人迅速赶往事故现场了解情况,前往医院看望、慰问受伤人员,敦促台湾方面做好伤员救治和善后处置工作,切实加强大陆居民赴台旅游安全保障。

### 宁波保险业紧急开展 台湾高雄车祸理赔服务

本报讯(记者 徐文燕) 昨日,台湾高雄一辆载有26名浙江游客(含领队1人)的游览车在行驶中失控撞上桥墩,造成3名游客和1名领队受伤。

获知消息后,宁波保监局立即启动紧急预案,组织辖内保险公司开展排查。排查发现,平安财险宁波分公司承保了该团旅游意外保险,总保额1651万元,其中意外身故和伤残每人保额50万元,医疗费用部分每人保额13.5万元。

目前,承保机构已与合作的救援机构台湾远盟康健科技有限公司取得联系,及时将伤者送达高雄医学大学附属医院进行救治,并启动绿色通道,协调台湾当地旅游机构全额先行垫付了医疗费用。宁波保监局将指导保险公司根据事故定性和医疗情况,妥善做好后续理赔服务。

#### ●●● 新闻资料

## 近几年赴台旅游意外事故

台湾游览车发生车祸致宁波游客受伤一事,引发各界高度关注。记者整理网上相关报道发现,近年来,大陆游客赴台湾旅游过程中,发生意外伤害的情况已有不少。

例如:

2016年7月19日 台湾一辆游览车在高速公路行驶途中突然起火,造成逾20人罹难。

2016年4月25日 一辆搭载大陆游客的游览车当日下午行经公道1号苗栗路段,不明原因翻覆并波及一旁砂石车,导致游览车驾驶员黄锦堂死亡、26人轻重伤。

2015年8月27日 一辆搭载大陆游客的车辆在台湾南部的屏东县发生翻车事故,造成1名大陆游客死亡,另有15名大陆游客受伤送医。

2014年2月27日 一名赴台旅游的69岁陈

姓大陆游客在宜兰员山踩船游湖时,疑似因急着上岸上厕所,在船上站起时重心不稳,导致小船翻覆落水。虽然陈姓大陆游客身上穿有救生衣,但因双脚卡在船内,被困在水里逾20分钟,经抢救后仍宣告不治。

2013年9月19日 台湾花莲太鲁阁公园燕子口步道传出落石砸中大陆游客意外,宁波一对母女及一名男子被砸中,3岁女童送医后宣告不治。

2011年4月27日 台湾嘉义阿里山小火车发生翻覆意外,造成5名大陆游客死亡,百余游客受伤。

2011年3月26日 一辆搭载30多名江苏游客的旅游大客车在台南市与一辆拖板车发生相撞意外,造成车上7名大陆游客受伤,拖板车司机死亡。